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Pregunta.-

Recuerde que la posición en coordenadas cilíndricas viene dada por r⃗ = ρρ̂+zk̂. Además, recuerde
que los vectores bases ρ̂ y ϕ̂ satisfacen:

d
dt

ρ̂ = ϕ̇ϕ̂,

d
dt

ϕ̂ = −ϕ̇ρ̂.

a) Obtenga una expresión para la velocidad v⃗ = d
dt r⃗ en las bases ρ̂, ϕ̂ y k̂

b) Obtenga una expresión para la aceleración a⃗ = d
dt v⃗ en las bases ρ̂, ϕ̂ y k̂

Respuesta.-

Usando la definición de r⃗, su derivada con respecto al tiempo, utilizando regla de la cadena, sería

v⃗ = d
dt

r⃗ = ρ̇ρ̂ + ρ ˙̂ρ + żk̂ + z
˙̂
k,

donde q̇ := dq
dt . Sabemos que k̂ es constante en el tiempo, así que su derivada c/r al tiempo es 0,

mientras que para ρ̂ tenemos que usar lo otorgado en el enunciado. Por lo que la velocidad estaría
dada por:

v⃗ = ρ̇ρ̂ + ρϕ̇ϕ̂ + żk̂. (1)

Mientras que para la aceleración tenemos que derivar Eq. (1),

a⃗ = d
dt

v⃗ = ρ̈ρ̂ + ρ̇ ˙̂ρ + ρ̇ϕ̇ϕ̂ + ρϕ̈ϕ̂ + ρϕ̇
˙̂
ϕ + z̈k̂,

donde ocupando las derivadas de ρ̂ y ϕ̂ obtendríamos

a⃗ = ρ̈ρ̂ + ρ̇ϕ̇ϕ̂ + ρ̇ϕ̇ϕ̂ + ρϕ̈ϕ̂ − ρϕ̇2ρ̂ + z̈k̂

=
(
ρ̈ − ρϕ̇2

)
ρ̂ +

(
2ρ̇ϕ̇ + ρϕ̈

)
ϕ̂ + z̈k̂.
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